农历甲辰年七月初三

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2024年8月6日

国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





白城日報公益广告



纵深实施"一三三四" 高质量发展战略 加快建设社会主义现代化新白城

市委理论学习中心组召开第六次集体学习会

今日4版

本报讯(记者张赫)8月1日,市委书记李洪慈主持召开市委理 论学习中心组第六次集体学习会,深入学习贯彻党的二十届三中 全会精神,通过开展专题研讨,进一步把握精髓要义、实践要求,坚 决抓好工作落实,努力把全面深化改革的战略部署转化为推动白 城高质量振兴突破发展的强大力量。

星期二

会上,市委理论学习中心组成员杨大勇、徐辉围绕深入学习贯 彻党的二十届三中全会精神,紧扣习近平总书记关于全面深化改 革的重要论述进行研讨交流,其他市委理论学习中心组成员作书 面交流。

李洪慈指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面

推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次十分重要的 会议。学习贯彻落实好全会精神,是当前和今后一个时期的一项重 大政治任务。我们要切实以全会精神统一思想和行动,坚持守正创 新,自觉把深化改革摆在更加突出位置,紧盯盐碱地治理、增量配 电网建设、绿氢化工科技创新等重点改革领域,加快打造一批更具 全局性和影响力的创新成果。

李洪慈强调,要突出精准发力,持续提高改革攻坚的针对性与 实效性。突出经济改革这个重点,围绕构建以四大产业集群为支撑 的现代化产业体系,深度研究具有白城特色的改革思路办法。紧扣 农牧业、新能源两大资源优势领域,进一步促进科技创新与产业创

新深度融合。要统筹推进各领域改革,在推动乡村全面振兴、打造 公园城市、推进生态保护和绿色发展、增进民生福祉等方面,认真 谋划落实改革举措。要坚持以人民为中心推进改革,重点围绕"一 老一小"、殡葬事业、农民增收、入学就医等百姓关注的急难愁盼问 题,拿出更有针对性的改革举措,让群众的获得感成色更足、幸福 感更可持续。

李洪慈强调,要务实担当负责任,以钉钉子精神推动改革举措 落细落实。市级领导要带头谋划一批符合中央精神、契合省委部 署、符合白城实际的改革举措。各级领导干部要围绕改革的着力重 点和主攻方向,不断增强狠抓改革工作落实的能力。

全市增量配电网建设工作推进会议召开

本报讯(记者姜宁 冯苗苗)8月2日,市 进会议。 长杨大勇主持召开全市增量配电网建设工作推

会上,市能源局以及通榆县、洮北区分别汇报

杨大勇指出,增量配电网园区建设是"绿电+

消纳"试点的基础性工程。各地各相关部门要牢固 树立交账意识,倒排工期、挂图作战,明确工作任 务、时间节点和责任部门,加快推进园区建设。要 抓好负荷端项目进展工作,确保年底前投入运行。 要强化统筹协调,建立常态化调度机制,研究解决 好项目建设过程中的堵点、难点问题,确保建设任

李子罡提出了具体工作要求。 孟凡平出席会议。

本报讯(张磊 尹雪)头轻、颈长、胸 宽、骨骼细,肌肉呈长条状隆起,四肢长

"苏高血"马以速度快、耐力强和适 合骑乘闻名于世。据测,2岁的母马, 1200米用时为1分26秒;成年母马,

而有力。7月的镇赉县种马场,100余匹 "苏高血"马鬃毛飞扬,驰骋于广阔的原

1250米用时为1分28秒;最大挽力为

要为栗毛和骝毛,黑毛极少,头和四肢多

有白章。"苏高血"马遗传性稳定,对于改

良马种、提高役用性能发挥了十分重要

的作用,在我国培育的新品种中,多数都

导入过"苏高血"马的血液,尤其是在培

育河南轻挽马和张北马时引用的更多,

镇赉县种马场始建于1963年,是全

400公斤。

效果都很好。

本报讯(记者姜宁 冯苗苗)8月2日,市政 府举行白城市农业科学 院荣誉院长聘任仪式。

市长杨大勇出席 聘任仪式,并为任长忠 同志颁发荣誉院长聘

杨大勇表示,任长 忠同志为我国燕麦研究 与产业发展作出了突出 贡献,是我国燕麦学科 带头人,更是白城的骄 傲和宝贵财富。希望能 继续发挥燕麦科研专 长,培养更多农业科技 人才和团队,持续为白 城农业高质量发展贡献 力量、再创佳绩。

任长忠感谢市委市 政府的信任,表示将倍 加珍惜这份荣誉和使 命,谨记重托、坚守奉 献,组建更强的科研团 队,搭建更好的科研平 台,培养更优的人才,为 白城农业发展贡献更多 力量

仪式上,市农科院 进行了汇报发言。 李子罡参加仪式; 孟凡平主持仪式。

在镇赉,看"苏高血"马纵横驰骋

月,俄罗斯全俄养马科学研究所、吉林省

农科院和镇赉县种马场签订了三方合作

协议,将在"苏高血"马保种、扩繁等方面

场制定了"申报国家级育种场,扩建保种

繁育区,打造产业贸易区,创建旅游竞技

区"的"一场三区"发展规划。计划2030

年,扩繁马群至1000匹以上,延伸开发

马奶、马油、马鬃、马粪等产品,建成集赛

马场、蒙古包、民宿、餐饮于一体的旅游

为推动"苏高血"马产业发展,种马

进行跨国协作。

-家国营"苏高血"马保种场。近

年来,种马场与吉林省农科院合作,实施

"苏高血"马快速扩繁技术体系创建与示

范项目,通过人工授精、胚胎移植等技

术,使繁殖成活率达到85%以上。目前,

种马场马驹成活率达94%以上,远超同

传资源普查工作组到镇赉县,对"苏高

血"马遗漏品种体型外貌、体尺特征等情

况进行现场核验,决定将"苏高血"马列

入国家畜禽遗传资源名录。2023年12

2023年11月,第三次国家畜禽遗

行业水平。

荣誉院长聘任仪

着力扩大有效益的投资

●丁怡婷

观察当下的投资情况,企业是一个重 面,就是扩大有效益的投资。 要的视角。

主知识产权的新能源轻型运动飞机,预计 全年订单能有七八十架。"笔者在安徽合 肥采访时,零重力飞机工业(合肥)有限公 司相关负责人介绍,为提高竞争力,企业 计划近3年每年至少投入1亿元在研发测

空、航天器及设备制造业投资增长38.3%。 间基础设施联通等。 科技创新引领作用增强,新质生产力加快 成长,带动相关产业投资快速增长。以数 投资约4000亿元。新投资不断注入新产 业、新业态、新基建,不仅为百姓消费升级 提供更多优质供给,也为国民经济延续回 升向好态势提供有力支撑。

实现全年经济社会发展目标,要求"积极 础设施竞争性领域向经营主体公平开放, 扩大国内需求"。投资对扩大国内需求、优 完善民营企业参与国家重大项目建设长 化供给结构等具有重要作用。当前,我国 效机制。当前,不少地方梳理选择具备一 仍处于经济恢复和转型升级关键期,推动 定收益水平、条件相对成熟的项目,向民 我国经济持续回升向好,一个很重要的方 间资本公开推介。谋新策、出实招,就能更

以政府投资引导带动更多金融和社 "四两拨千斤"的作用。当前,有关部门统 筹用好超长期特别国债、地方政府专项债 和中央预算资金,推动重点领域、重点项 目建设,为推进投资领域提质增量提供了 必要的资金保障。数据显示,截至今年6 月底,2023年增发国债项目全部开工,共 选一批项目纳入全国重点民间投资项目 新技术带来新机遇、吸引新投资。国 1.5万个,已完成总投资4800亿元。下一 库,向银行等金融机构推介项目、加大 家统计局发布的数据显示,上半年,全国 步,有必要在打基础、利长远、补短板、调 融资支持,并把符合条件的项目纳入国 结构上加大力度,例如加强交通、能源、水 其中,高技术产业投资同比增长10.6%,航 利、农业、信息等基础设施建设,加强区域

扩大有效益的投资,充分激发民间投 资活力至关重要。民间投资机制灵活、贴 据基础设施为例,据估算每年将吸引直接 近市场、就业吸纳能力强,占全部投资的 50%以上。稳投资、稳经济,发挥好民间投 高投资质量效益,推动一批补短板、惠

稳预期,才能提升投资信心。消除民 党的二十届三中全会强调坚定不移 虑,需要深入破除市场准入壁垒,推进基 充足。

好调动民间资本的投资积极性

优服务,才能增强投资能力。从现 难、融资贵问题, 部分民间投资项目还 受到用地、用能等制约。对此, 有关部 门和地方持续出台相关举措,努力创造 良好投资环境。例如, 国家发展改革委 从各地重点民间投资项目中, 常态化筛 会资本参与政策,进一步拆除妨碍民间投 资的各种藩篱,将让更多民间资本能投、

抓项目就是抓发展,稳投资就是稳增 长。大力抓好重点领域投资建设,着力提 民生、既利当前又惠长远的投资项目加 快落地,投资对优化供给结构的关键作用 间投资对市场准入、招投标等存在的顾 将得到更充分发挥,中国经济活力将更加 (据《人民日报》)

洮北区全力推进接诉即办工作

通榆:爱心服务暖童心 真情守护伴成长

爱心托管,解决带娃"小烦恼"。为解心、孩子开心的托管环境。

本报讯(通宣)通榆县坚持聚焦儿童 体育锻炼、益智游戏、特色手工、影视欣

管托育服务,解决家长们的后顾之忧。托 动,组织师生开设图书"跳蚤市场",鼓励

办小组成立以来,聚焦群众反映的热点、推进办理。明确督办标准。按照省制定接 难点问题,及时督促办理进度,定期通报

督办情况,切实做好群众诉求办理工作。 任心强的人员组成,负责规范督办单格 达至对应的责任部门,并要求签收确认。

成长需求,多措并举提升服务能力和服务

决寒暑假期间"带娃难题",树满街道育

才、幸福社区创办"公益爱心托管班",在

寒暑假期为辖区儿童、青少年提供免费托

品质,不断激发基层治理新动力。

本报讯(王温波)洮北区接诉即办督 式,依据工单办理工作时限,下发督办单 诉即办工作规范和标准,作为判断是否需 要下发督办单的依据。跟踪督办进展。根

成立督办小组。由具备丰富经验和责 据筛选出的待督办事项,准确将督办单下

赏、经典阅读、作业辅导等教育活动,让孩

子们在玩中学、学中乐,努力营造家长放

街道树满社区协调县第二实验小学校开

展"唤醒阅读 共沐书香"世界读书日活

图书共享,书香校园"伴成长"。树满

动"起来。树满社区志愿者还为部分困难 学生捐赠图书、文具等学习用品,为孩子 们提供优质学习资源,用实际行动助力

通过定期回访、查看系统更新等方式,及 时跟踪督办事项的处理进展,确保按时、按 质完成。及时沟通反馈。责任部门在处理督 办事项过程中遇到困难或需要协调资源 时,及时与督办小组沟通反馈,共同解决问 题。定期通报情况。将督办情况进行定期汇 总和通报,包括已完成的督办事项、仍在 处理中的事项、处理效果良好和不佳的典 型案例等,以起到警示和激励作用。

"幼苗"长出"新蕾"。

校前执勤,站好安全"护学岗"。县 交巡警大队联合各辖区派出所, 在各校 园及周边区域启动"高峰"时段定点警 戒、"低峰"时段机动巡逻的巡防模式, 在上下学时间段提前到岗执勤,严格落 实校园"高峰勤务""护学岗"机制,在 城区内中小学校实行"一校一警"护学 模式。每日派出警力110人次,警车25 台次, 民辅警在"护学岗"时期驻勤不 少于30分钟,全力保障全县中小学、幼

●本报记者 冯苗苗

花露水、微波炉、工具箱、蒸汽挂烫机、针 线盒……各种便民物品一应俱全,这是 我市便民服务驿站的标配。

为了给广大市民提供方便快捷服 务,提升城市管理品质,近年来,市城管 局围绕"百姓城管、为民服务"的核心理 念,不断完善城市服务功能,在市区13 个城管中队相继建立了集管理执法与便 民服务于一体的便民服务驿站。

在市民广场的洮北大队广场中队便 民服务驿站,记者一进门便看到了墙上 张贴的服务项目,简洁的图标下搭配说 明,图文并茂、一目了然。除此之外,大屏 幕、休息茶座、图书角等设施,为市民提

洮北大队广场中队的中队长涂琳琳 告诉记者:"由于广场上老人和孩子较 多,所以轮椅、医药箱等物品的使用频率 较高。如遇到市民受伤,我们也会进行简 单的包扎处理。如捡到遗失物品,我们也 会根据线索尽量找寻失主,最大限度地 帮助市民减少损失。

"现在出来遛弯,我心里特别有底。

孙鹤介绍说:"我们这个便民服务驿站主 要有三大功能,一是为市民提供25项便 民服务措施,有医药箱、雨伞等便民物 品,同时还配备了阅读室、调解室。二是 室内的卫生间免费对外开放。三是实现 开门办公,直接听取群众意见。 "我年龄大了,有时候买完菜就先 存放在便民服务驿站,工作人员看我物 品多,还会帮我送回家,这些孩子真是 太贴心了。"家住友谊家园小区的刘大

便民服务驿站,这里的配置更是让人眼

前一亮。除了提供饮水、雨具、如厕、手机

充电、储物、应急医疗、失物招领、免费无

线网络等基本服务,这里还设有单独的

调解室和阅读室,书架上摆放着儿童读

物,古诗词、文化历史、自然科学等各类 图书和期刊杂志。洮北大队宣传科科员

民生无小事,城市管理工作的本质 就是服务于民。便民服务驿站的设立,体 现了城市管理的精细与用心,让"小驿 站"发挥了服务"大民生"的作用,成为市

便民服务驿站:让"小驿站"服务"大民生"

雨具、轮椅、医药箱、冰箱、老花镜、供了休憩放松的场所。

如果手机没电了,我就到便民驿站充电, 还能免费蹭个无线网络,或者看看书也 挺好的。下雨天既能避雨还能借伞,驿站 里面免费服务项目太多了,白城真的变 得越来越好了!"市民冯先生说。

随后,记者来到洮北大队明仁中队 民和城市管理者的连心桥。

管班根据孩子不同年龄段身心特点,设置 学生互相交换闲置图书,让资源再次"流 今天白天到夜间睛间多云,偏西风2-3级。最高气温31℃,最低气温20℃。明天白天睛转多云,局部有阵雨或雷阵雨。火险2级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

本版主编 颜亦君 编辑 冯可欣 宫志强

为『苏高血』马驰骋于广阔的原野之上。